
Daar was u niet helder in. U accepteert de wijze waarop
de staatssecretaris de motie uitlegt. U bent degene die
uw eigen motie interpreteert.

Mevrouw Wolbert (PvdA): Ik handhaaf de motie, met de
uitleg van de staatssecretaris.

De heer Jan de Vries (CDA): Voorzitter. Met alle respect
voor uw oordeel, waar wij alle begrip voor hebben, maar
de staatssecretaris geeft bij deze motie twee oordelen.
Voor de ene helft laat zij het oordeel over aan de Kamer
en voor de andere helft ontraadt zij deze. Daarmee laat
de staatssecretaris de Kamer in verwarring achter. De
motie is geformuleerd zoals zij is, dus wij vragen één
helder oordeel.

De voorzitter: Nee, mijnheer De Vries, u bent lang
genoeg lid van deze Kamer om te weten dat als de
staatssecretaris een interpretatie geeft en de indiener die
interpretatie volgt, dat daarmee de interpretatie is. Dan
kunt u op basis daarvan uw oordeel vellen. Ik dank de
staatssecretaris.

De beraadslaging wordt gesloten.

Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 1 juli 2009 over modernisering
gevangeniswezen/Masterplan gevangeniswezen
2009-2014.

De voorzitter: Ik heet staatssecretaris Albayrak van
harte welkom en ik geef het woord aan mevrouw Van
Velzen van de SP-fractie.
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Mevrouw Van Velzen (SP): Voorzitter. Wij hebben een
lang debat gehad over het masterplan en de herzienin-
gen binnen het gevangeniswezen. Daarover vallen veel
harde noten te kraken, maar ik wil het positief doen door
met een aantal voorstellen te komen in de vorm van een
motie.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat het Masterplan gevangeniswezen
2009-2014 erin voorziet dat gevangenispersoneel moet
afvloeien;

overwegende dat het hier gaat om ervaren, goed
opgeleid personeel;

overwegende dat het gevangenispersoneel momenteel
gebukt gaat onder een te hoge werkdruk;

overwegende dat het cellenoverschot een kans biedt, de
werkdruk te verlagen;

verzoekt de regering, geen gevangenispersoneel af te
laten vloeien,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
Van Velzen en Teeven. Naar mij blijkt, wordt de indiening
ervan voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 346 (24587).

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat er in de regio Noord-Oost weinig
vervangende werkgelegenheid is voor personeel dat
boventallig wordt;

verzoekt de regering, de Penitentiaire Inrichting
Veenhuizen, locatie Bankenbosch, niet te sluiten, ook niet
indien de overeenkomst met België inzake het plaatsen
van Belgische gedetineerden in Tilburg onverhoopt niet
door zou gaan,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
Van Velzen en Teeven. Naar mij blijkt, wordt de indiening
ervan voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 347 (24587).

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat er in het kader van het Masterplan
gevangeniswezen 2009-2014 gevangenispersoneel moet
vertrekken en dat er binnen deze groep ook mensen zijn
die binnen afzienbare tijd in aanmerking zouden komen
voor functioneel leeftijdsontslag, omdat zij in een
substantieel bezwarende functie werkzaam zijn;

verzoekt de regering, een speciale regeling te treffen
voor deze groep, zodat zij niet onevenredig gedupeerd
raken door het Masterplan,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
Van Velzen en Teeven. Naar mij blijkt, wordt de indiening
ervan voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 348 (24587).

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat in het Masterplan gevangeniswezen
2009-2014 ook is opgenomen dat enkele Beperkt

Bussemaker

Tweede Kamer Modernisering gevangeniswezen
2 juli 2009
TK 103 103-8287



Beveiligde Inrichtingen (BBI’s) en Zeer Beperkt Beveiligde
Inrichtingen (ZBBI’s) worden gesloten;

overwegende dat BB’s en ZBBI’s een positief effect
hebben op de soepele terugkeer van ex-gedetineerden in
de samenleving;

verzoekt de regering, geen BBI’s en ZBBI’s te sluiten,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
Van Velzen en Teeven. Naar mij blijkt, wordt de indiening
ervan voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 349 (24587).

Mevrouw Van Velzen (SP): Mijn volgende motie luidt als
volgt.

De voorzitter: Hoeveel moties hebt u, als ik zo vrij mag
zijn?

Mevrouw Van Velzen (SP): Ik heb er nog twee, en dan
laat ik nog een stukje van het Masterplan overeind.
Misschien wil de staatssecretaris de moties gewoon
overnemen. Dan hoeven wij er niet over te stemmen.

Ik dien mijn laatste twee moties in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat in het kader van het programma
Modernisering Gevangeniswezen de verslavingsbegelei-
dingsafdelingen (VBA’s) gaan verdwijnen;

van oordeel dat specifieke verslavingsbehandeling uiterst
belangrijk is, dat hiervoor onvoldoende aandacht is in de
basiszorg en dat er onvoldoende behandelplaatsen zijn in
de Penitentiair Psychiatrische Centra;

verzoekt de regering, de verslavingsbegeleidingsafde-
lingen niet te sluiten en de mogelijkheden voor
specifieke verslavingsbegeleiding in de basisregimes uit
te breiden,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Van Velzen. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 350 (24587).

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat de medewerkers maatschappelijke
dienstverlening een belangrijke schakel vormen tussen

de periode in detentie en de soepele terugkeer in de
samenleving;

overwegende dat er in het kader van het Masterplan
gevangeniswezen 2009-2014 personeel boventallig wordt
en moet vertrekken;

verzoekt de regering, ervoor te zorgen dat het aantal
medewerkers maatschappelijke dienstverlening in ieder
geval niet afneemt,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Van Velzen. Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 351 (24587).
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De heer Teeven (VVD): Voorzitter. Ik dien één motie in.
Let op, mijnheer Jager!

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat het parlementair debat over het
Masterplan Detentiecapaciteit (MPC) pas na de zomer
wordt afgerond;

constaterende dat het Masterplan Detentiecapaciteit
(MPC) onvoldoende rekening houdt met de ongewenste
gevolgen van de voorgenomen sluitingen van de
penitentiaire inrichtingen Bankenbos, Noordsingel,
Maashegge en ’t Keern;

spreekt als haar oordeel uit dat de regering deze zomer
geen onomkeerbare beslissingen neemt met betrekking
tot de (eventuele) sluiting van de penitentiaire inrichtin-
gen Bankenbos, Noordsingel, Maashegge en ’t Keern,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
Teeven en Van Velzen. Naar mij blijkt, wordt de indiening
ervan voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 352 (24587).
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Staatssecretaris Albayrak: Voorzitter. Er zijn zeven
moties ingediend, waarvan zes door mevrouw Van
Velzen. Wij hebben gesproken over een masterplan om
het gevangeniswezen in Nederland te reorganiseren,
toekomstgericht te maken en ook beter te laten
aansluiten op de inhoudelijke doelen van dit kabinet om
recidive te voorkomen. 70% van de mensen die vast
hebben gezeten, gaat binnen zeven jaar weer de fout in.
Dat is een veel te hoog aantal. Daar is dit masterplan
onder andere voor nodig.

De moties zijn vooral gericht op het uit het masterplan
halen van essentiële onderdelen. Ik denk dat ik hier niets
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verklap als ik zeg dat ik deze moties allemaal moet
ontraden. Ik zeg dat als één oordeel, maar ik zal dat
natuurlijk ook per motie toelichten.

Wij verlagen de werkdruk via andere maatregelen.
Mevrouw Velzen vraagt mij om meer personeel in dienst
te houden dan wij nodig hebben. Ik vind dat financieel
onverantwoord, ik heb ook het geld daar niet voor, maar
het is bovendien niet nodig om die werkdruk te verlagen.
Ik heb de manieren waarop ik dat wil bereiken, met de
Kamer in het debat gedeeld.

In de tweede motie van mevrouw Van Velzen wordt de
regering verzocht om de locatie Bankenbosch van de
inrichting in Veenhuizen niet te sluiten, ook niet als de
overeenkomst met de Belgen over de gevangenis in
Tilburg niet door zou gaan. Het sluiten van deze locatie
was onvermijdbaar. Wij hebben het op termijn gesteld en
beperkt door onder andere vreemdelingen die in detentie
zitten, daar te plaatsen. Dat geldt ook voor langgestraf-
ten. Wij hebben het al minimaal gemaakt, maar die
gefaseerde afstoting van het onderdeel dat wel gaat
sluiten is absoluut onderdeel van het plan. Als de
overeenkomst met de Belgen doorgaat, kunnen wij dat
een jaar uitstellen waardoor wij ook daar meer tijd
hebben voor het personeel om hen van werk naar werk
te begeleiden.

De derde motie van mevrouw Van Velzen gaat over het
beleid ten aanzien van het oudere personeel. Wij hebben
daarover een debat gevoerd. Ik weet waar de ideeën van
mevrouw Van Velzen naar uitgaan als zij het heeft over
oplossingen voor deze groep. Er is reeds voorzien in
beleid gericht op de wat oudere werknemers; ook dat
heb ik geprobeerd de woordvoerder van de SP-fractie
duidelijk te maken. Ook de aanneming van deze motie
moet ik ontraden.

Wij hebben ook gesproken over de beperkt beveiligde
inrichtingen en de zeer beperkt beveiligde inrichtingen.
Dat zijn waardevolle inrichtingen, die helaas in het hele
capaciteitsplan in een enkel geval op de verkeerde plaats
staan. Het uitgangspunt, dat ook door de SP-fractie
wordt gedeeld, is dat wij regionaal plaatsen, opdat
ex-gedetineerden maximaal kunnen re-integreren in de
gemeente waar zij vandaan komen. Dit betekent dat wij
op locatie een zeer beperkt beveiligde inrichting moeten
sluiten. Op de locaties waar wij ze wel nodig hebben,
zullen wij dat ook gaan doen, met het regime dat erbij
past, zelfs als de muren wat dikker en de deuren wat
steviger zijn. Ook de aanneming van de desbetreffende
motie ontraad ik.

In een andere motie wordt de regering verzocht, de
verslaafdenbegeleidingsafdelingen (VBA’s) in de
gevangenissen die als afdeling worden gesloten, open te
houden. De indiener van de motie weet wat ervoor
terugkomt: een basisprogramma waarin is voorzien in
zorg. Verder zijn er extra zorgvoorzieningen in alle
gevangenissen. Het grote voordeel van dit plan is dat nu
in alle gevangenissen deze zorg gaat worden geboden.
Verder noem ik de penitentiair psychiatrische centra. Dit
zijn de psychiatrische ziekenhuizen, die er op vijf locaties
gaan komen. De nieuwe situatie wordt veel beter dan de
gefragmenteerde zorg op de VBA’s waarover mevrouw
Van Velzen het heeft.

Ik zou moeten garanderen dat er geen enkele MMD’er
wordt ontslagen en dat hun aantal niet afneemt. Ik heb
gezegd dat dit het streven is. Het is niet de bedoeling dat
deze waardevolle medewerkers, die net aan hun taak zijn

begonnen, weggaan. Op een enkele locatie zal ik het niet
kunnen uitsluiten, bijvoorbeeld in Tilburg. Als daar
Belgische gevangenen zitten, betekent dit dat er geen
medewerker maatschappelijke dienstverlening nodig is
voor de re-integratie in Nederland. Behoudens dat soort
uitzonderingen is het voornemen geenszins om ook
MMD’ers te ontslaan. Ik ontraad de aanneming van de
desbetreffende motie.

De motie van de heer Teeven is eigenlijk een
″blokkademotie″. Daarin staat: u moet de hele zomer
vooral op uw handen gaan zitten en niets doen aan het
masterplan, want na de zomer willen wij daarover nog
een keer met u praten. Dit zou betekenen dat ik niet
alleen in financieel opzicht ontzettend onverantwoordelijk
zou omgaan met belastinggeld, maar ook in personeel
opzicht onverantwoord bezig zou zijn. Ik raad de heer
Teeven aan om op de website van de ABVAKABO FNV te
kijken, waar staat aangekondigd dat de bonden maandag
verder praten met de Dienst Justitiële Inrichtingen over
het hele plan. Zij zeggen eigenlijk: ga er vooral mee door,
want de Belgiëdeal is voor ons heel belangrijk. De meest
actuele ontwikkeling op dat punt is dat de Belgische
minister vandaag in de Belgische media heeft gezegd dat
hij inderdaad met mij ervan uitgaat dat wij volgende
week het verdrag met België kunnen sluiten en onderte-
ken. Ik ga er dus mee door. Ik heb het nodig om dit plan
gerealiseerd te krijgen. Ik kan niet de krenten uit de pap
halen en daarmee aan de gang gaan, maar met andere
onderdelen niet. Er zijn onomkeerbare stappen gezet en
daarmee gaan wij mee door in de zomer. Ik moet deze
motie dus met nog veel meer kracht ontraden dan de
motie van mevrouw Van Velzen.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Ik dank de staatssecretaris voor het geven
van haar oordeel over de moties.

Wij zullen vanavond bij de eindstemming over de
moties stemmen.

Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 1 juli 2009 over het arrangement
overheid-woningcorporaties.

De voorzitter: Ik heet de minister voor WWI van harte
welkom.

Het woord is aan de heer Depla.
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De heer Depla (PvdA): Voorzitter. Ik dien de volgende
motie in, mede namens mijn collega’s Van Bochove,
Jansen en Van Gent.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat corporaties lokaal verankerd moeten
zijn;
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